

# Buletin legislativ

Martie 2008

<b>Piața de capital</b>	<b>1</b>
<b>Protecția consumatorului</b>	<b>2</b>
<b>Codul silvic</b>	<b>3</b>
<b>Finanțe publice</b>	<b>5</b>
<b>Registrul Comerțului</b>	<b>6</b>

Martie 2008

## Buletin legislativ

### Piața de capital

Denumirea actului normativ	Ordin CNVM nr. 28/2008 pentru aprobarea Regulamentului Comisiei Naționale a Valorilor Mobiliare nr. 1/2008 privind implementarea Directivei 2007/14/CE din 8 martie 2008 de stabilire a normelor de aplicare a anumitor dispoziții ale Directivei 2004/109/CE privind armonizarea obligațiilor de transparență în ceea ce privește informațiile referitoare la emitenții ale căror valori mobiliare sunt admise la tranzacționare pe o piață reglementată („Regulamentul”).
Publicație	Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 187/11.03.2008
Intrare în vigoare	11 martie 2008
Legături cu alte acte normative	<ul style="list-style-type: none"><li>• Legea nr. 297/2004 privind piața de capital („Legea nr. 297/2004”);</li><li>• Regulamentul CNVM nr. 1/2006 privind emitenții și operațiunile cu valori mobiliare („Regulamentul nr. 1/2006”).</li></ul>
Legături cu legislația comunitară	Directiva 2004/109/CE privind armonizarea obligațiilor de transparență în ceea ce privește informațiile referitoare la emitenții ale căror valori mobiliare sunt admise la tranzacționare pe o piață reglementată.
Dispoziții principale	<p>Regulamentul stabilește norme în vederea aplicării unor prevederi ale Regulamentului CNVM nr. 1/2006 precum și ale Legii nr. 297/2004.</p> <p>Regulamentul cuprinde standardele minime de difuzare a rapoartelor prevăzute de Legea nr. 297/2004 și de Regulamentul nr. 1/2006. În plus, Regulamentul detaliază unele obligații de raportare care incumbă emitenților. Astfel, se prevede faptul că emitenții care au posibilitatea să aleagă statul membru de origine vor trebui să facă publică această alegere prin întocmirea unui raport; de asemenea, este reglementat conținutul minim al raportării contabile semestriale în cazul în care nu este întocmită în conformitate cu standardele internaționale de contabilitate, precum și tranzacțiile majore încheiate de emitent cu persoanele cu care acționează în mod concertat care trebuie incluse în raportul semestrial.</p> <p>Regulamentul impune formatorilor de piață care doresc să fie exceptați de la obligația de a raporta deținerile care ating, depășesc sau scad sub pragul de 5% la emitentul pentru care sunt formatori de piață, obligația de a notifica către CNVM faptul că acționează în calitate de formatori de piață în termenul în care ar fi</p>

trebuie să facă raportarea, dacă nu ar fi fost excepții.

Sunt aduse de asemenea detalieri în legătură cu condițiile care trebuie îndeplinite de entitatea-mamă a unei societăți de administrare a investițiilor sau a unei firme de investiții în cazul în care aceasta dorește să fie exceptată de la obligația de a consolida deținerile sale cu cele ale filialei în scopul raportării deținerilor care ating, depășesc sau scad sub pragurile legale.

Regulamentul include explicații și detalii cu privire la obligațiile de raportare a deținerilor care ating, depășesc sau scad sub pragurile legale care incumbă deținătorilor de instrumente financiare ce dau dreptul la achiziționarea acțiunilor unui emitent. Detaliile se referă la definirea sferei instrumentelor financiare, la conținutul raportului care trebuie transmis de către deținătorul acestora, la destinatarii acestuia și la momentul în care trebuie transmis respectivul raport.

Autor

[silvana.ivan@tuca.ro](mailto:silvana.ivan@tuca.ro)

## Protecția consumatorului

Denumirea actului normativ

Hotărârea Guvernului României nr. 321/2008 pentru modificarea și completarea unor acte normative din domeniul protecției consumatorilor („H.G. nr. 321/2008”)

Publicație

Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 240/27.03.2008

Intrare în vigoare

27 martie 2008

Legături cu alte acte normative

- Hotărârea Guvernului României nr. 187/2000 privind imitațiile de produse alimentare care prezintă riscul de a pune în pericol sănătatea sau securitatea consumatorilor („H.G. nr. 187/2000”);
- Hotărârea Guvernului României nr. 1328/2001 privind clasificarea structurilor de primire turistice („H.G. nr. 1328/2001”);
- Hotărârea Guvernului României nr. 237/2001 pentru aprobarea normelor cu privire la accesul, evidența și protecția turiștilor în structuri de primire turistice („H.G. nr. 237/2001”);
- Hotărârea Guvernului României nr. 348/2004 privind exercitarea comerțului cu produse și servicii de piață în unele zone publice („H.G. nr. 348/2004”);
- Hotărârea Guvernului României nr. 947/2000 privind modalitatea de indicare a prețurilor produselor oferite consumatorilor spre vânzare („H.G. nr. 947/2000”).

## Dispoziții principale

H.G. nr. 321/2008 aduce o serie de modificări mai multor acte normative în domeniul protecției consumatorului. Dintre acestea, cele mai semnificative au în vedere modificarea H.G. nr. 187/2000 și H.G. nr. 348/2004.

Prin modificările aduse H.G. nr. 187/2000, alături de producerea, comercializarea și importul produselor care imită produsele alimentare, este interzisă și sancționată cu amendă contravențională și activitatea de export al acestui gen de produse.

Prin modificările aduse H.G. nr. 348/2004, se instituie obligația autorităților locale de a identifica locațiile optime pentru stabilirea piețelor volante. De asemenea, este reglementată constituirea poliției piețelor, formată din echipe mixte de polițiști și jandarmi, care acționează pentru respectarea prevederilor legale privind comercializarea produselor.

## Autor

[bogdan.halcu@tuca.ro](mailto:bogdan.halcu@tuca.ro)

## Codul silvic

## Denumirea actului normativ

Legea nr. 46/2008 privind Codul Silvic („**Codul Silvic**”)

## Publicație

Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 238/27.03.2008

## Intrare în vigoare

30 martie 2008

## Legături cu alte acte normative

- Legea nr. 1/2000 pentru reconstituirea dreptului de proprietate asupra terenurilor agricole și celor forestiere, solicitate potrivit prevederilor Legii fondului funciar nr. 18/1991 și ale Legii nr. 169/1997;
- Ordonanță de urgență nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice.

## Dispoziții principale

Codul Silvic este un act normativ nou, elaborat în compatibilitate cu reglementările comunitare în materie, care reglementează regimul silvic în mod unitar, indiferent de forma de proprietate. Codul Silvic abrogă Legea nr. 26/1996 (vechiul Cod Silvic) și include în cuprinsul său și alte acte normative din domeniul silviculturii (abrogate și acestea în consecință).

Principalele prevederi ale Codului Silvic reflectă următoarele:

- armonizarea soluțiilor tehnice pentru gospodărirea unitară a pădurilor prin elaborarea amenajamentelor silvice „*la nivelul ocoalelor silvice pe unități de producție și/sau de protecție, cu respectarea normelor tehnice de amenajare*” și interzicerea „*studiilor sumare de amenajare și de transformare a pășunilor împădurite*”;
- instituirea obligativității responsabilității pentru managementul tehnic

al fiecărei proprietăți forestiere printr-un ocol silvic;

- instituirea obligației proprietarilor de păduri, indiferent de forma de proprietate, de a asigura paza pădurilor în vederea prevenirii tăierilor ilegale de arbori, dar și de a efectua lucrările de împădurire potrivit prevederilor amenajamentelor silvice sau studiilor de specialitate;
- diminuarea cazurilor în care este permisă reducerea suprafeței pădurilor;
- înlocuirea principiului deficitar de inventariere a fondului forestier „pe baza datelor din amenajamentele silvice”, care nu oferă informații despre vegetația forestieră din afara fondului forestier, consacrat prin Legea nr. 26/1996, și, în scopul alinierii la standardele Uniunii Europene, crearea cadrului instituțional adecvat obținerii tuturor informațiilor de caracterizare a vegetației forestiere necesare în procesul de luare a deciziilor și de elaborare a politicilor forestiere naționale prin inventarul forestier național realizat cu o periodicitate concretizată și pe baza unei metodologii oficializate;
- prevederea unei structuri mixte de administrare, conform căreia ocolul silvic poate să administreze în același timp păduri private, dar și de stat, cu condiția respectării regimului silvic, spre deosebire de Legea nr. 26/1996, potrivit căreia administrarea fondului forestier proprietate privată se făcea de către proprietarii acestuia, individual sau în asociații;
- definirea unei liste de termeni specifici în materie („administrarea pădurilor”, „amenajament silvic” etc.), spre deosebire de Legea nr. 26/1996, ceea ce e o măsură utilă pentru o cât mai bună interpretare și evitare de dubii în aplicarea acestei legi.

Acte normative abrogate

- Legea nr. 26/1996 - Codul silvic;
- Ordonanța Guvernului nr. 96/1998 privind reglementarea regimului silvic și administrarea fondului forestier național, cu modificările și completările ulterioare;
- Ordonanța Guvernului nr. 81/1998 privind unele măsuri pentru ameliorarea prin împădurire a terenurilor degradate, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 107/1999.

Autor

[maxim.dogoter@tuca.ro](mailto:maxim.dogoter@tuca.ro)

## Finanțe publice

Denumirea actului normativ	Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 28/2008 pentru modificarea și completarea Legii nr. 273/2006 privind finanțele publice locale („O.U.G. nr. 28/2008”)
Publicație	Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 217/21.03.2008
Intrare în vigoare	24 martie 2008, cu excepția pct. 4 și 5 ale art. I (care intră în vigoare începând cu data de 1 ianuarie 2009 și sunt utilizate pentru repartizarea cotelor defalcate din impozitul pe venit și a sumelor defalcate din unele venituri ale bugetului de stat destinate echilibrării bugetelor locale începând cu anul 2009
Legături cu alte acte normative	Legea nr. 273/2006 privind finanțele publice locale („Legea nr. 273/2006”)
Dispoziții principale	<p>În contextul în care, în perioada 2008 – 2013, România este beneficiara unor importante transferuri financiare în cadrul politicii de coeziune a Uniunii Europene, a fost necesară luarea tuturor măsurilor în vederea asigurării unei capacități ridicate de absorbție a acestor fonduri.</p> <p>Prin intermediul O.U.G. nr. 28/2008 au fost aduse o serie de modificări și completări prevederilor Legii nr. 273/2006. În principiu, scopul urmărit de actul normativ sus menționat a fost asigurarea creșterii autonomiei financiare a autorităților administrației publice locale, astfel încât acestea să poată aloca resurse financiare pentru cofinanțarea proiectelor.</p> <p>Cele mai importante modificări și completări aduse Legii nr. 273/2006 prin intermediul O.U.G. nr. 28/2008 sunt după cum urmează:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>• definirea conceptului de „finanțare rambursabilă”, reprezentând obligațiile instituțiilor publice locale provenite din finanțări angajate prin instrumentele datoriei publice locale, pe baze contractuale sau garantate de către autoritățile administrației publice locale;</li><li>• prevederea expresă a formulei ce trebuie utilizată în scopul calculării indicatorilor „impozitul pe venit mediu pe locuitor/pe unitatea administrativ-teritorială”, respectiv „impozitul pe venit mediu pe locuitor/pe ansamblul județului”, atunci când datele privind impozitul pe venit nu sunt disponibile la finele anului anterior anului pentru care se face repartizarea;</li><li>• consacrarea obligațiilor autorităților administrației publice locale de a nu cuprinde în bugetele locale investiții a căror finanțare este asigurată din venituri proprii decât dacă au asigurate integral</li></ul>

veniturile necesare acoperirii cheltuielilor curente, cuprinse în secțiunea de funcționare, pentru realizarea atribuțiilor și competențelor stabilite prin lege, specifice fiecărei unități administrativ-teritoriale/subdiviziuni administrativ-teritoriale. Prin excepție, prevederile sus menționat nu se aplică investițiilor a căror finanțare se asigură din contractarea de datorie publică locală, din transferuri către bugetele locale, din fonduri de rezervă, din veniturile afectate unor programe sau proiecte de dezvoltare națională, regională, județeană sau din programe ori proiecte care beneficiază de fonduri externe.

Autor

[ciprian.timofte@tuca.ro](mailto:ciprian.timofte@tuca.ro)

## Registrul Comerțului

Denumirea actului normativ

Hotărârea Guvernului României nr. 322/2008 privind acordarea de facilități pentru actualizarea obiectului de activitate potrivit Clasificării activităților din economia națională – CAEN Rev. 2 („H.G. nr. 322/2008”)

Publicație

Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 238/27.03.2008

Intrare în vigoare

27 martie 2008

Legături cu alte acte normative

- Legea nr. 26/1990 privind registrul comerțului;
- Legea 31/1990 privind societățile comerciale;
- Ordinul președintelui Institutului Național de Statistică nr. 337/2007 privind actualizarea Clasificării activităților din economia națională – CAEN Rev. 2;
- Hotărârea Guvernului nr. 913/2004 privind aprobarea taxelor și tarifelor pentru operațiunile efectuate de oficiile registrului comerțului de pe lângă tribunale, cu modificările și completările ulterioare.

Dispoziții principale

H.G. nr. 322/2008 prevede o nouă procedură privind actualizarea obiectului de activitate al societăților comerciale și al dezmembărilor fără personalitate juridică ale acestora, precum și al persoanelor fizice autorizate și asociațiilor familiare.

Actualizarea obiectului de activitate se realizează de către registrul comerțului fără plata taxelor aferente înregistrării mențiunilor, în baza solicitării reprezentanților legali ai societății sau împuternicitului acesteia, pe baza unei cereri scrise (modelul acestei cereri constituie anexa la H.G. nr. 322/2008).

Solicitantul va specifica în cerere pe lângă datele de identificare ale societății și obiectul de activitate principal pe care societatea urmează să îl desfășoare.

Actualizarea obiectului de activitate al societății se înregistrează în Registrul Comerțului în baza deciziei/rezoluției directorului registrului comerțului, fără a exista obligativitatea depunerii Actului Constitutiv actualizat sau a hotărârii AGA.

Oficiul registrului comerțului va efectua actualizarea și va elibera solicitanților un nou certificat de înregistrare care va conține obiectul principal de activitate indicat în cerere de solicitant.

Registrul comerțului va elibera, la cerere, un extras de registru ce cuprinde obiectul de activitate actualizat al societății.

CertIFICATELE constatatoare emise potrivit Legii nr. 359/2004, eliberate conform procedurilor de soluționare a cererilor existente anterior intrării în vigoare a Ordinului președintelui Institutului Național de Statistică nr. 337/2007, își păstrează valabilitatea însoțite de extrasul de registru prevăzut anterior.

Cererile de actualizare, însoțite de documentele prevăzute de reglementările în vigoare, pot fi transmise și prin corespondență cu valoare declarată, data primirii fiind considerată data înregistrării cererii.

Autor

[gabriel.vasii@tuca.ro](mailto:gabriel.vasii@tuca.ro)





Detalii contact:

Piața Victoriei  
Șoseaua Nicolae Titulescu nr. 4-8  
America House, aripa de vest, et. 8  
Sector 1  
București 011141  
România

 (40-21) 204 88 90

 (40-21) 204 88 99

 office@tuca.ro

 www.tuca.ro

Disclaimer

Acest material informativ are numai un caracter orientativ. Scopul său nu este de a oferi consultanță juridică cu caracter definitiv, care se va solicita conform fiecărei probleme legale în parte.

Pentru detalii și clarificări privind oricare dintre subiectele tratate în Buletinul Legislativ, persoanele de contact sunt:

Florentin Țuca, Avocat asociat coordonator (florentin.tuca@tuca.ro)

Cornel Popa, Avocat asociat (cornel.popa@tuca.ro)

Cristina Metea, Avocat asociat (cristina.metea@tuca.ro)